

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „НАУКА – 1922“ село НЕДЕЛКОВА ГРАЩИЦА,
ОБЩИНА НЕВЕСТИНО, ОБЛАСТ КЮСТЕНДИЛ

ОТЧЕТ

За дейността на Народно читалище „Наука – 1922“ село Неделкова
Гращица, община Невестино, област Кюстендил *за 2023г.*

Народните читалища са традиционни културно-просветни институции ,
на които основната цел е задоволяване духовните потребности на хората.

НЧ „Наука – 1922“ е основано месец април 1922 година и в работата си се
ръководи от Закона за народните читалища и утвърдения Устав на
читалището, като работи за обогатяване и опазване на местните традиции
и обичаи, която се съобразява с възрастовите особености на местното
население и финансовите особености на местното население и
финансовите възможности през съответната календарна година.

През зимния сезон жителите, които обслужва читалището са 58, а през
лято 170 .

Фонда на библиотеката е 6193 тома и 42 броя читатели.

Читалището има абонамент за вестник „Минаха години“

Брой регистрирани читалищни членове 54, събран и отчетен членски внос
54 лева.

Субсидирана бройка една секретар-библиотекар със 6 часов работен ден.
Бюджет за 2023 е 13 940 лв.

През месец януари в библиотеката се подрежда кът – по случай годишнина от рождението на Христо Ботев. Честване деня на родилната помощ „Бабин ден“. Празнуване на именни и рождени дни.

През месец Февруари честваме деня на лозаря „Трифон зарезан“. Кът да отбележим годишнина от обесването на Васил Левски.

През месец март отпразнувахме първи март с подаряване на мартенички. Кът на 3. 03. Отбелязваме годишнина от освобождението на България от османско иго. На 08. 03. Празник на майката и жената, а на 21. 03. Честваме първа пролет.

През месец април всяка година честваме седмица на гората Общината, заедно с Държавно лесничейство село Невестино засадохме храсти и декоративни дръвчета при чешмата „Дуранова чешма“. Отбелязахме и великденските празници с козунак и шарени яйца.

През месец май отбелязваме 01. 05. Ден на труда 06.05. ден на българската армия. 11. 05 ден на библиотечния работник, 24 май ден на славянската писменост. През месец май , провеждаме заседание заедно с черковното настоятелство и кметството по въпроса за празника на селото „Свети Дух“.

През месец юни е денят на детето 1.06 рисунки по асфалта, на хартиени блокчета за спомен. Децата получават награди лакомства, книжки, блокчета, моливи. На 02. 06. Отбелязваме деня на Ботев и на загиналите за свободата на България кът в читалището и пускане на сирената заедно с кметството. По традиция празника на селото „Свети Дух“ е организиран и проведен съвместно с община Невестино и инж. Димитър Стаменков, черковното, читалищното настоятелство и кметството. Празника отбелязваме с водосвет за здраве и берекет в местността „Кръста“ и курбан. Има и богата музикална програма.

През месец август е празника на Общината и „Струма пее“. За съжаление имаме само присъствие.

През месец Септември направихме два къта в читалището за да отбележим деня на Съединението на България и провъзгласяването на Независимостта на България.

През месец Октомври чествахме Димитровден с курбан за здраве на черквата. Празнуване на рождени и именни дни.

През месец ноември честваме деня на Народните будители и Ден на Християнското семейство.

През месец Декември заедно с черковното настоятелство празнуваме Никулден. Именни дни, а тока коледни и новогодишни празници с много настроение, томбола и викторина.

Сграден фонд е предоставен от община Невестино за читалищна дейност с осигурен достъп за хора с физически увреждания.

Технически средства – телевизор, компютър, но интернет не.

Председател на НЧ „Наука-1922“



/В.Тоскова/

Чит. секретар-библиотекар: _____

/М. Мирчева/